
（資料２）

令和６年度一般県民における自転車損害賠償責任保険等への加入

に関するアンケート調査結果

１ アンケートの実施時期
令和６年７⽉〜令和６年８⽉

２ アンケート調査実施方法
山梨県総合交通センター、山梨県警察本部運転免許課都留分室における運転免許更新講習及び
山梨自動車学校における高齢者講習の受講者を対象としてアンケート調査を実施。
（県外居住者は調査対象外）

３ 回答者数
全回答者 1,489  -

351 23.6%

     アンケート調査の結果

【問１】 性別を教えてください。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 男性 808 54.5% 1 男性 230 65.5%
2 女性 674 45.5% 2 女性 120 34.2%
3 答えたくない 7 0.5% 3 答えたくない 1 0.3%

計 1,482 100.0% 計 351 100.0%

【問２】 年齢を教えてください。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 20歳未満 8 0.5% 1 20歳未満 3 0.9%
2 20歳代 338 22.7% 2 20歳代 96 27.4%
3 30歳代 206 13.8% 3 30歳代 39 11.1%
4 40歳代 263 17.7% 4 40歳代 67 19.1%
5 50歳代 303 20.3% 5 50歳代 61 17.4%
6 60歳代 261 17.5% 6 60歳代 59 16.8%
7 70歳以上 110 7.4% 7 70歳以上 26 7.4%

計 1,489 100.0% 計 351 100.0%

【問３】 住んでいる地域を教えてください。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 中北地域 935 62.8% 1 中北地域 232 66.1%
2 峡東地域 209 14.0% 2 峡東地域 52 14.8%
3 峡南地域 100 6.7% 3 峡南地域 16 4.6%
4 富士東部地域 245 16.5% 4 富士東部地域 51 14.5%

計 1,489 100.0% 計 351 100.0%

うち自転車利用車数



【問４】 職業を教えてください。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 農林水産業 39 2.6% 1 農林水産業 12 3.4%
2 自営業 170 11.4% 2 自営業 37 10.5%
3 会社員 574 38.5% 3 会社員 113 32.2%
4 公務員・団体職員 117 7.9% 4 公務員・団体職員 35 10.0%
5 学生 130 8.7% 5 学生 65 18.5%
6 パート・アルバイト 244 16.4% 6 パート・アルバイト 50 14.2%
7 専業主婦・主夫 82 5.5% 7 専業主婦・主夫 6 1.7%
8 無職 84 5.6% 8 無職 20 5.7%
9 その他 49 3.3% 9 その他 13 3.7%

計 1,489 100.0% 計 351 100.0%

【問５】令和２年１０月１日から県の条例により自転車の利用者等は自転車損害賠償責任
保険等への加入が義務化されたことを知っていますか。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 知っている 897 60.2% 1 知っている 244 69.5%
2 知らない 592 39.8% 2 知らない 107 30.5%

計 1,489 100.0% 計 351 100.0%

【問７】どのくらいの頻度で自転車を利用しますか。
［全回答者］ ［自転車利用者］

1 ほぼ毎日 58 3.9% 1 ほぼ毎日 58 16.5%
2 週に数回 45 3.0% 2 週に数回 45 12.8%
3 ⽉に数回 78 5.2% 3 ⽉に数回 78 22.2%
4 年に数回 170 11.4% 4 年に数回 170 48.4%
5 全く利用しない 1,138 76.4% 5 全く利用しない 0 0.0%

計 1,489 100.0% 計 351 100.0%

（５ 全く利用しないは終了）



【問９】（問７で「１ ほぼ毎日」「２ 週に数回」「３ 月に数回」「４ 年に数回」と回答された方
にお聞きします。）
自転車損害賠償責任保険等に加入していますか。
［自転車利用者］

1 加入している 154 43.9%
2 加入していない 123 35.0%
3 わからない 74 21.1%

計 351 100.0%

（※ご自身が加入していなくても、ご家族の方が同居の家族も対象となる保険等に加入されている
  場合は、「１」と回答してください。）

【問10】（問９で「１ 加入している」と回答された方にお聞きします。）
最初に加入された時期はいつですか。
［自転車利用者かつ保険加入者］

1
R2.3.31以前
(条例施行以前)

80 51.9%

2
R2.4.1からR2.9.30の間
(条例施行から保険加
入義務化の間)

29 18.8%

3 R2.10.1以降
(加入義務化以降) 45 29.2%

計 154 100.0%

（※ご自身が加入していなくても、ご家族の方が同居の家族も対象となる保険等に加入されている
  場合は、「１」と回答してください。）

【問11】（問９で「2 加入していない」と回答された方にお聞きします。）
自転車損害賠償責任保険等に加入していない理由は何ですか。（主な理由を１つ回答）
［自転車利用者かつ保険未加入者］

1 たまにしか自転車を利用しない 68 55.3%
2 保険があることを知らない 28 22.8%
3 保険に入る必要はないと思う 4 3.3%
4 加入方法がわからない 5 4.1%
5 手続きが面倒 5 4.1%
6 保険料が高い 3 2.4%
7 その他 10 8.1%

計 123 100.0%


